
１　実施概要

２　実施期間 

平成２９年５月１３日（土）、１４日（日）　午前１０時～午後３時

３　アンケート対象者

自治連出店ブースの来場者　　　　　

883名（市内在住：572名　市外在住：244名   無回答：67名）

４　アンケート内容

別添「自治会アンケート」のとおり

年代 女性 男性 無回答 市内 市外 無回答 合計

10代以下 16 5 0 14 6 1 21

20代 25 7 0 16 14 2 32

30代 127 34 5 118 40 9 167

40代 153 68 2 127 81 15 223

50代 56 37 2 65 23 7 95

60代 109 63 9 120 46 15 181

70代 51 47 12 77 23 10 110

80代以上 14 13 4 20 5 6 31

無回答 11 11 1 15 6 2 23

合計 562 285 35 572 244 67 883

５　年代別、市内外来場者数

第40回大和市民まつり　自治会アンケート実施結果報告書

第40回大和市民まつりにおいて、大和市自治会連絡協議会（自治連）出店ブースの来場者
に対し、自治会活動への参加状況や自治会未加入の理由等についてアンケートを実施し
た。
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５　アンケート集計結果（市内在住572名）

問１　自治会が、
●防犯に関すること（子どもの見守り活動、防犯灯の要望等）
●環境に関すること（リサイクルステーションの管理、地域
　　清掃等）
●防災に関すること（食料品等の備蓄、一時避難場所での
    災害対応等）
など、日頃から生活に欠かせない様々な活動を行っている
ことをご存知ですか？

〈今年度〉             〈昨年度〉
回答数 割合

515 89.0%
42 9.0%
15 2.0%

572 100.0%

問２　自治会に加入していますか？
〈今年度〉 　　　　　　〈昨年度〉

回答数 割合
493 87.0%
73 12.0%

③無回答 6 1.0%
572 100.0%

問４　どの程度、自治会活動に参加していますか？

回答数 割合 〈今年度〉 　　　　　　〈昨年度〉
21 2.1%
27 2.9%

121 21.9%
223 40.6%
91 16.0%
89 16.4%

572 99.9%

選択肢

①毎週２回以上
②毎週１回
③月１～２回
④年１～３回
⑤ほとんど参加していない

⑥無回答
計

合　計
③無回答
②知らない

計

選択肢

①知っている

選択肢
①はい
②いいえ

①毎週２回以上

2.1%
②毎週１回

4.7%

③月１～２回

21.2%

④年１～３回

39.0%

⑤ほとんど参加

していない

15.9%

⑥無回答

15.6%

①知っている

90%

②知らない

7%

③無回答

3%

①はい

86%

②いいえ

13%

③無回答

1%

①知っている
91.4%

②知らない
6.7%

③無回答
2.0%

①はい
87.9%

②いいえ
11.8%

①毎週２回以…

②毎週１回

4.1%

③月１～２回

22.8%

④年１～３回

45.9%

⑤ほとんど参加

していない

21.6%

⑥無回答

3.1%
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問６　自治会に加入していない理由を教えてください。（複数回答可）

回答数 割合
6 7.5%
5 6.3%

24 30.0%
11 13.8%
23 28.8%
6 7.5%
5 6.3%

80 100.0%

〈今年度〉 〈昨年度〉

問７　本日、大和市内の自治会加入手続きを行っていますが、自治会に加入されますか？

回答数 割合
1 1.3%

67 89.3%
7 9.3%

75 100.0%

選択肢
①はい、加入を申し込みます。

選択肢
①自治会費を払いたくない

②周辺住民とかかわりたくない

③すぐに引っ越すから

③無回答

計

②いいえ、今回は加入しません。

計

④自治会に加入しなくても暮らしていける

⑤加入を勧められていない
⑥加入の方法や窓口がわからない

⑦その他

①自治会費を払いたくない

7.5%
②周辺住民とかか

わりたくない

6.3%

③すぐに引っ越すから…

④自治会に加入しなくても

暮らしていける

13.8%

⑤加入を勧められていない

28.8%

⑥加入の方法や窓口

がわからない

7.5%

⑦その他

6.3% ①自治会費を

払いたくない

4.4%

②周辺住民と

かかわりたく

ない

2.7%

③すぐに引っ越すから

15.0%

④自治会に加

入しなくても暮

らしていける

12.4%
⑤加入を勧め

られていない

31.0%

⑥加入の方法

や窓口がわか

らない

14.2%

⑦その他

20.4%

①はい、加

入を申し込

みます。

1%

②いいえ、今回は加入しません。

89%

③無回答

10%

①はい、加入を申し込みます。
1%

②いいえ、今回は加入しません。
96%

③無回答
3%
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問５　自治会や自治会活動に対してご意見、ご要望がありましたらお書きください。

・自治会加入促進を単位の自治会長に指導してほしい。（男性）

・集合住宅の人も入ってほしい。（60代・女性）

・廃プラの立ち会いはやめてほしい。（60代・女性）

・多くの人が加入すると良い。（60代・女性）

・子供が大きくなってイベントに参加することも少なくなったが自治会には入っている。子供の

　いる人には是非入会してほしい。（６０代・女性）

・会員が高齢化し行事の参加が難しい。（50代・女性）

・ゴミの収集に協力したい。（60代・男性）

・必要だけれど高齢化でなかなか大変。（60代・女性）

・掃除に参加しない人がいる。不法駐車がある。（60代・女性）

・防災訓練を年数回やってほしい。（60代・男性）

・班の人たちが高齢化（65歳以上）してきて、後々心配。（60代・女性）

・老人会を作りたい。（60代・女性）

・住民の絆ができる活動をしてほしい。（男性）

・自治会に入会お願いします。皆で宜しく行いましょう。（70代・男性）

・もっとPRが必要。（70代）

・皆が参加し、交流を深める仕掛けをさらに進めてほしい。（70代・女性）

・旧市民と新市民との諍いがあった。旧市民は新市民に対して優しく願いたい。（70代・男性）

・自治会は有意義。（60代・女性）

・自治会費の集金方法。１日で済まない。（60代・女性）

・未加入者へのアプローチが不足していると思う。（60代・女性）

・一人ひとりが互いを思いやり協力していけたらいいと思う。（50代・女性）

・それぞれがルールを守って生きていきたい。（50代・女性）

・主に妻が参加しているが、集まりが多いので、イベント当日、手伝いぐらいに気軽に顔を出す

　のでも良いという雰囲気がある良い。（50代・男性）

・自治会に入って、様々な活動を通して、仲間を作りお互いの子供を見守るなど、つながりの

　大切さを感じる。（30代・女性）

・自治会の阿波踊りと盆踊りの日程が重ならないようにこれからもお願いしたい。（40代・女性）

・お祭りの準備（花作り）が21時以降になる。子供がいるので考えてほしい。（40代・女性）

・町の活性化、治安に必要。（50代・女性）

・会費を安くしてほしい。（40代・女性　2名）

・自治会内の人の出入り（転入・転出）がわかるようにしてほしい。会費減少のため転入者への

　勧誘も積極的に行った方が良い。（40代・女性）

・高齢の班長が多くて大変。（40代・女性）

・転入した加入希望者がいても自ら声を挙げられない実態がある。加入窓口を分かり易く案内

　してほしい。（40代・女性）

・自治会に入いらないとゴミを捨てられないと言われるのは困る。（40代・女性）

・いちょう団地内の公園に時計をつけてほしい。（40代・女性、男性）

・公園に遊具を設置してほしい。（40代・男性）

・近所の人が高齢のため自治会を退会。目が届かなくなるので心配。（50代・女性）

・リサイクルステーションのマナーについて（30代・女性）

・1班の最低世帯数を決めるべき。3年に1回班長が回ってくるのが辛い。（30代・女性）

・若い人が参加しやすく、みんなで参加できると良いと思う。（30代・女性）

・会費が高い。幹事が多い割には活動している人が少ない。（30代・女性）

・人が少ない。（30代・女性）

・子供の見守りなど助かっている。（30代・女性）

・子供会があれば良いと思う。（30代・女性）

・会長はいつ休みですか？（30代・女性）

・地域の人がもっと多く自治会に参加してくれたら良いと思う。（30代・女性）
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